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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

6 punti (4)

Si ipotizzi di mandare in ingresso al circuito rappresentato nel lato sinistro della figura
sottostante la tensione vin(t) (periodica di periodo T) rappresentata nel lato destro della
figura. Disegnare la tensione v,(t) che si ottiene corrispondentemente in uscita e
valutare il suo valore medio. Considerare il diodo D ideale.

[ Si ricorda che Jsin(x)dx=-cos(x)+const. ]
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ESERCIZIO N°2
7 punti (4)

Con riferimento al circuito in figura, determinare il valore di Rz sapendo che la tensione
Vu ariposo e pari a 6 V. Determinare inoltre il punto di lavoro dei due transistori.
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ESERCIZIO N°3
8 punti (4)

Si consideri il circuito mostrato nell'esercizio precedente, in cui pero stavolta si assuma
R>=165900 Q. Se ne ricavi la funzione di trasferimento Au(s)=V./Vi» ed il relativo
diagramma di Bode del modulo. Per i due transistori, si considerino: hic1=hi2=5 KQ,
hfg1=hfgz=250, hrg1=hrg2=0, hoe1=hoe2=0.

ESERCIZIO N°4
6 punti (4)

Nel circuito sottostante, si determini il valore di Vi, Irs e Irg, considerando per il
transistore Q i valori riportati in figura.

[Si consiglia di iniziare a studiare il punto di lavoro di Q, poi per trovare il valore di V,
fare l'equivalente di Thevenin di tutto cio che sta a destra del drain, o alternativamente
impostare un'equazione di equilibrio al nodo di drain...]
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ESERCIZIO N°5
6 punti (4)

Ricavare il massimo sbilanciamento in uscita del circuito mostrato nella figura
sottostante. A parte i generatori di sbilanciamento, si consideri l'amplificatore
operazionale ideale.

[Al fine della determinazione del massimo sbilanciamento v; e v, vanno disattivati.]
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